

劲旅

内部资料 免费交流

总第1552期

2013年12月27日

星期五

农历癸巳年十一月廿五

山西省连续性内部资料
准印证第B172号

总编辑 王泽生

本期4版

中共山西铝厂委员会宣传部 主办

中铝公司战略发展部调研沁源矿山工作

本报讯 12月20至21日，中铝公司战略发展部副主任王龙章、中国铝业投资管理部副总经理刘瑞平等领导调研沁源矿山工作。山西铝厂厂长、山西分公司总经理张占明、副总经理裴卫东陪同调研。

调研组先后来到山西铝厂沁源阳坡铝矿、中国铝业山西分公司杨家岭矿和中国铝业太岳矿业有限公司沁源一矿等已办理矿权的矿山生产、建设情况，并实地了解沁源县南坪—黄段、高家山等拟申办矿权的矿区情况。同时，与山西沁新能源集团有限公司会晤座谈。

调研组对下一步资源获取进度计划和中铝所属企业矿石需求等提出了明确要求。

(张静)



图为调研组一行在沁源矿山调研。

山西铝厂团委进一步规范和完善团青基础工作

本报讯 为规范标准化管理，进一步加强团青基础工作，近日，山西铝厂团委结合2013年重点工作的开展情况，梳理团青日常工作记录，设计制作了《团青工作记录本》(简称《记录本》)，下发各二级团青组织，提前安排2014年团青基础工作，开展规范化管理。

《记录本》从团青组织基本情况登记到团员青年花名册，从月工作计划及开展情况到日常管理考核，共涉及团青基本概况、“两会一课”、团青活动、年度统计和图片掠影五大方面13项内容，在规范软件基础管理同时理顺了记录“多本化”现象，同时建立了相应的电子版，便于网络管理，也为提高团青负责人工作效率、无纸化办公奠定了基础。

人工作效率、无纸化办公奠定了基础。

2013年，山西铝厂团委将建立健全基层团青组织建设作为一项课题，自4月份起从规范组织名称、探索联合建团(青年工作小组)新模式、科学组建团组织班子、培养选拔优秀团干、合理调整年龄结构、加强基层青年工作委员会建设和统计完善团青档案7个方面展开，逐步规范和完善了各二级团青组织机构和人员。此次下发的《团青工作记录本》，是为了落实“把夯实基础建设作为工作重点”的要求，进一步梳理团青工作程序，规范和完善团青日常工作记录，提高工作效率。

(冯金慧)

在企业实现控亏增盈的攻坚期，向全年任务目标发起冲刺的关键期，新一届领导班子提出一系列新观点、新思路，令人耳目一新。《劲旅》报、晋铝广电紧跟当前形势，打破常规，连续重磅推出六篇系列评论“咬定目标不放松”和三篇优化员工配置评论，在企业改革发展的实践中充分发挥了正确的舆论引导作用，营造了良好的舆论氛围，频率之密，速度之快，力度之深，可谓近年来之最。

宣传工作就是要在企业改革发展的伟大实践中建功立业，就是要牢牢把握正确舆论导向不动摇，旗帜鲜明地围绕企业的中心工作和重大决策部署做好宣传，努力形成积极健康、昂扬向上的主流舆论。《劲旅》报、晋铝广电集中“火力”，一鼓作气，连续刊发系列评论，从凝聚力量到推进改革；从只为盈利做贡献，不给脱困添负担到真对标，对真标；从盈利为荣，亏损为耻到铝城文明建设；从解疑释惑到提振信心，每期一篇，篇篇主题相同，各有侧重，篇篇发力，连续刊发不松劲，评论文章环环相扣，点面结合，宏观与微观相统一，相辅相成，相得益彰，形成一个强有力的宣传态势。此谓频率之密。

宣传工作就是要在企业改革发展的伟大实践中建功立业，就是要围绕重点工作，快速介入，先声夺人。《劲旅》报、晋铝广电紧贴当前工作重点，找准突破口，在认真分析当前形势和任务后，从动员全体干部员工的角度立意，于11月22日推出“咬定目标不放松”系列评论之一《汇聚起发展的强劲动力》，评论紧扣主题，向全企业干部员工发出“动员令”，擂响决战决胜的战鼓，进一步提振了信心，鼓舞了士气，凝聚了力量。在优化员工配置工作第一战役中，《劲旅》报、晋铝广电紧跟步伐，及时撰写刊播政策性文章，具有说服力的《严格落实政策是做好优化员工配置工作的重要保证》、《坚定不移地推进优化员工配置改革》、《注重改革的系统性、整体性、协同性》三篇评论员文章，进一步动员引导企业干部员工理解改革、支持改革、参与改革，充分发挥舆论引导化解矛盾、消除疑虑、凝聚人心的积极作用。此谓速度之快。

宣传工作就是要在企业改革发展的伟大实践中建功立业，就是要集中力量，把“好钢”用在“刀刃”上，充分发挥媒体言论的最大影响力。《劲旅》报、晋铝广电系列评论员文章不仅是停留在摆事实讲道理的表面上，而是充分运用好宣传这个平台和阵地，担当起新闻宣传工作者的责任与使命，在立意主题上追求高，在理论思想上追求深，在内容形式上追求新，在论证论据上追求实，富有感染力和号召力，表明了企业的态度和决心，同时引导广大干部员工聚精会神做好当前工作，毫不动摇地支持推进企业改革发展，起到化不解为理解，化悲观为信心的作用。此谓力度之深。

“笔墨书发展，华章著未来”。围绕中心、服务大局是新闻宣传永恒的主题，也是企业新闻宣传工作的主要任务，实践再一次有力地证明，积极向上的新闻舆论，能够鼓舞士气，振奋精神，而新闻宣传工作也只有唱响主旋律，打好主动仗，才能在企业改革发展的伟大实践中建功立业，成为企业改革发展进步强有力的助推器。

宣传工作要在企业改革发展的伟大实践中建功立业

本报评论员

美丽晋铝人

郭清民：点亮社区“平安”灯

本报记者 李清波

社区巡逻，保一方平安，听着容易做起来难，难在常年累月的持久坚持，难在时时刻刻都在与窃贼周旋，不给他们以可趁之机。12月25日傍晚，记者跟随山西铝厂生活服务中心曙光管委会巡逻队长郭清民，参与小区夜间巡逻，了解社区巡逻队员如何保卫社区平安，维护社区稳定。

刚刚吃过晚饭，郭清民来到值班室，裹上厚厚的棉袄，带上红色巡逻袖标，拿上强光手电，泡好一杯浓茶放到桌上。郭清民牵着巡逻犬大黄走出了值班室，挑选好巡逻路线，开始第一次楼前楼后检查。

曙光小区共有18栋居民楼，5个汽车出入口，没有围墙，周边还有多个商铺住宅区和商铺市场，流动人口多，给社区治安防范工作带来了不小的压力。

“很多住户用石头砖块别住楼门防盗安全门，自以为很方便，却给犯罪分子制造了机会，检查楼门就是巡逻的第一个任务。”看见楼门大开，老郭边说边清理这些石头砖块，关紧防盗门。

每到一栋楼前，老郭举起手电，从东到西、从上到下逐层查看住户窗户是否关严，如果没关严，就按下门铃提醒下用户，不要给犯罪分子可趁之机，如果住户家暂时没

人，就记在心里，下次巡逻重点查看。

“晚上7点到10点，很多职工有饭后散步的习惯，我们将巡逻队5名队员分成两组，尤其是年关到了，我们社区加大巡逻力度，小夜大夜不间断，每天还有一名管委会会员充实巡逻力量”，老郭介绍道。



图为郭清民在夜间巡逻。摄影 李清波

巡逻路线也十分讲究，要让窃贼无从下手，就要让他们摸不着规律。老郭始终坚持挑选路线无规律、巡逻时间不确定。有时候巡逻队转一圈回来休息十分钟，有时候一刻也不休息，立刻出门，精明

小区的可疑人员是老郭重点检查对象。有一次，看见路旁一辆小汽车里忽明忽暗，知道有人躲在车里抽烟，老郭立刻牵着巡逻犬走上前，敲开车窗仔细询问，“你说你在等朋友，你朋友住哪一栋？叫什么名字？”三言两语就让踩点的窃贼知难而退，灰溜溜的走了。

社区豢养的两条大型犬大黄和小黑是巡逻队员的好帮手，有着灵敏的嗅觉和听觉，夜深人静，老远就能分辨出脚步声和发现可疑人员。老郭告诉记者一件关于大黄抓贼的趣事，有一次，他和队员正在巡逻，大黄离的老远就看见一楼后房顶有个窃贼，正在用液压钳破坏防盗窗，它立刻跳上两米高的房顶撵过去撕咬，慌乱的窃贼跑到不远处一辆接应他的车里，仓皇逃窜。

机敏的巡逻犬、对待社区的责任感，还有常年积累的经验让老郭和他的巡逻队在社区内小有名气，经常有居民向他们表示关心和感谢。自从2006年，社区巡逻队成立以来，老郭坚持天天按时巡逻，时刻保持警惕，辖区内从未发生过一次入室盗窃案。如同郭清民一样，巡逻队员遍布铝城各个小区，他们共同为铝城居民点亮了一盏盏放心的“平安”灯。

老爸老妈的钻石婚

●张云珍



老爸老妈今年结婚六十周年了，家里儿孙满堂。他们都八十多岁的老人了，仍然耳聪目明、行动自如、头脑灵活。既能逛街又能打麻将，既能做饭又能洗衣，还能清楚记着六个儿女、十几个孙子辈孩子的生日。在每个孩子生日的时候都要念叨念叨，有这样的老人让我们觉得幸福。

老妈特爱赶集。二里外的乡镇集市，老妈每集必去，有时走路，有时坐公交，集市上卖菜的，卖吃的，卖衣服的，

卖日用百货的，老妈全认得，一路走过无一例外的跟老妈打招呼。老太太爱买东西，也爱跟这些人唠嗑，家长里短、货物行情什么都聊，深得大家喜爱。有时候跟老妈去赶集，一路上不停有人跟她打招呼：“哟，老太太，带的孙女啊？”老妈笑了：“这是小女儿，在厂里上班呢。”老妈一路介绍着我，满脸的自豪和神气。

老爸善良本分，跟土地打了一辈子交道。种的庄稼地是最平整的，收成也最好。农村合作社的时候，家里就老爸一个男劳力，因为孩子多，需要挣的工分多，从没有闲过一刻。总是干完分到的活儿，又抢着干加班的活。因为舍得出力气，活也干的最漂亮、爽快。冬天农闲的时候也不肯歇着，好几年都去黄河边修坝，人工搬起大石块垒坝堤，就为了挣几块钱，好供孩子们上学。记得那时老爸最常讲的一句话是：“你们都好好上学，上到哪儿我就供到哪儿。”

后来我跟二哥都考上了大学，一个在北京工作的人到我家串门，一个劲儿的夸我爸“能供出两个大学生，了不起啊”。

老妈很有智慧，脑子灵活，能言善辩，还幽默风趣，大人小孩都喜欢跟她说话聊天。我们都在上学的时候，村里一些姑娘媳妇来家里做针线活，家里经常是笑语阵阵。后来母亲年龄大了，家里又村里成了打麻将的“阵地”，老人年轻人人都来玩，老妈的幽默常逗得人们开怀大笑。

老爸老妈也经常拌嘴，但老妈总是把好吃的都留给老爸，老爸却把好吃的留给孩子们。老爸在外干了一辈子活儿，没做过一次饭；老妈家里家外干了一辈子，做了一辈子饭。

老爸常说，享的福都是老妈给的。老妈却说，临老了，赶上好时候，享了个“尾巴福”，是如今的社会好。看看，谁的思想深刻？谁的目光深远？

老爸老妈相伴了六十年，一起经历了解放前的兵荒马乱，经历了六〇年的饥荒苦难，经历了孩子们成长的艰辛与牵挂，如今，他们已是满头白发、满脸皱纹。但六十年的光阴里，他们不离不弃、相扶相伴地走过，收获的是满满的幸福。

“钻石”恒久远，这大概就是对老爸老妈六十年美满婚姻的最好诠释吧。



雪壤

●卢静



雪野，寂静而寥廓
岩石在远处沉睡
寒风，一棵枯树
一群虚拟的乌鸦掠过
大片白色结冰的声音
覆盖了平原

夜越来越浓。黄昏之月
从我割伤的目光里冉冉升起
母性的光芒自山顶
倾泻而下

越来越亮。黄昏之月
从大雪之中升起
-- 最微小的雪粒
也令大地深深颤栗

雪野，寂静而寥廓
岩石在远处沉睡
寒风，一棵枯树
一群虚拟的乌鸦掠过
大片白色结冰的声音
覆盖了平原

夜越来越浓。黄昏之月
从我割伤的目光里冉冉升起
母性的光芒自山顶
倾泻而下

越来越亮。黄昏之月
从大雪之中升起
-- 最微小的雪粒
也令大地深深颤栗



爱相随
摄影 郭勇

银色花
第二〇二期

岁末回想

●李新玲

时光悄然流逝，如流淌着的河水，一去不返。不经意间，2013的元旦即将来临。回顾我的2013年，有苦有乐，有甜有酸。

在这一年里，我曾和综合车间清理班的同事们一起，为第二氧化铝厂清理了三个冷却塔，那是上班十几年来最辛苦的一次工作，至今记忆犹深。在那段时间里，我们每天要工作十几个小时，吃在现场，脏苦累，可想而知的，但我竟然也挺过来了。或许是因为我处在一个充满快乐、和谐的集体中吧。大家上班时开开心心，干活时互帮互助。下班后彼此关心，就像一个小家庭一样，大家在一起，工作总在不知不觉中就完成了。

2013年末，因为工作需要，我被调往运行班组。虽然我对原岗位很多不舍，但也爽快的服从了单位的安排。从检修到运行，是我工作道路上的一个转折点。新的工作给了我压力，也给另外我动力和希望。运行岗位要求有很强的责任心，完全陌生的环境和设备也是个考验，对我来说，一切要从头开始学起，但是，我有信心做的更好。

回顾过去，人生的那些美好新愿，完美计划，绚丽梦想依旧，这些是让生命勃发出新枝嫩叶的动力。在即将到来的2014年，我既要尽快熟悉现在的运行岗位，掌握作业技术。还要多读好书，多写自己喜爱的文字。

新的一年就要开始了，面对崭新的一切，让我们开始行动起来吧！

新房子下来，当然要装修一下才能住进去。但装修可是个琐碎事，会碰到各路“英豪”。当然，打交道最多的还是干活儿的工人，印象最深的有三组。

铺地板砖的工人是一对年轻夫妻，陕西合阳人，趁着农闲出门挣钱。男人干大工活儿，女做小工。男人干活细心，女人吃苦耐劳。两人有时会拌上两句嘴，男人声音大，女人声音小，但最后都和和气气收场。所有的水泥活儿干完，整齐漂亮，凡是看过的人都说不错，只是工钱要的“没商量”。想来也对，人家凭过硬的手艺吃饭，工钱要的硬气，理所应当嘛。

木工是两个四十岁左右的男子，据说和水泥工是同村。其中一人非常的热情，一见面就说个不停。另一人则相当沉默，从不主动开口。他们先极力邀请去“看活儿”，保证看一下就知道自己的实力。可是从那些半成品上，看不出什么好坏。但面对此“哥儿”如火的热情，并且一再保证：干谁家的活儿都和自己家的一样，不可能砸自己招牌。这话说的真好，决定就用他们了。

一开工才知道，这位“哥儿”的表态基本属实：真把房子当成自己家里的了。今天说这样干好，明天说那样干不好，每天都出新点子，再三保证活儿做出来绝对漂亮。五天过后，工程结束。结果却是：自己原来设计的吊顶被改动了一半，开

装修人物记

●萧素



出的工钱比预计的多出近千元。这时才明白过来，这位“哥儿”的建议都不是白出的，加上的活儿都是工钱多的，减掉却是出力挣不到钱的。看来人家说的也不错：只不过活儿是主儿家的，钱一定是自己的。

鉴于上次木工的教训，刷墙面漆找了好几家做对比，最后决定用的挂靠在一家装修公司名下的“分队”。工头儿一再保证肯定干好，并且找了双方都熟悉的人作证，定下了开工时间。这个工头儿倒是不含糊，先要定金，说是“行规”。觉得反正得做，定下也好。没成想到了开工

的时间，说“没时间，等等”。三五天过去了，还是没时间。七八天过去了，仍然是干不了。催的急了，说要另换一拨工人（原来定好了几个）。料已备好，随他们的安排吧。这样一讲，工头儿立刻电话招来三个工人，三下五除二，很快墙面全部处理平整，即刻要求付一半的工钱。活儿干了一半，那就给钱吧。开始刷墙漆了，工人和工头轮番上阵，今天这个东西不够，明天又缺那个，好像主家就是“杨白劳”。一周过后，漆活儿全部完工，屋内雪白亮堂，工头要求立即结账。思前想后，还是觉得等油漆干了，看完效果再付钱比较稳妥。于是商量好付工钱的四分之三，余下的后说。不想几天后悲哀的发现：几乎所有的墙角开裂，电视墙造型接缝处开裂。叫工头儿过来询问，人家则一再说“没事，补补就好”。从此，漫长的补墙工作拉开了。一次，两次，三次……缝隙处补了又开，开了又补，两个月都没有完工。当然怒火万丈，当然要求给出解释。人家一点也不生气，只是说“补补就好了”，但工钱催得更紧，见面必说：“要不先给上五百？”当问及为何总也干不好时，居然说：“都这样，别着急，慢慢补，随叫随到。”看你不撞墙都难。最后，钱继续欠着，墙缝持续开裂着，人却无影无踪了。

